
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Νο 8 

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 8η συνεδρίασης της Ε.Ε. του ΕΣΑΝ, που πραγματοποιήθηκε 
στις 05/03/2018, στη Βιβλιοθήκη του Υπουργείου Υγείας, με μοναδικό θέμα συζήτησης 
«Εκπαίδευση στην Νοσηλευτική και επίπεδα άσκησης στη φροντίδα υγείας».  

Στη σύσκεψη προσκλήθηκαν θεσμικοί φορείς της Νοσηλευτικής κοινότητας, ενώ 
κατατέθηκαν και σχετικά γραπτά υπομνήματα. 

Ο Πρόεδρος του ΕΣΑΝ, κος Δημήτρης Τζιάλλας, όρισε το πλαίσιο της συνεδρίασης και 
κατέστησε σαφές ότι:   

«Η σημερινή συζήτηση αφορά τον σχεδιασμό της άσκησης και εκπαίδευσης της επόμενης 
ημέρας. Σήμερα δε θα ανοίξει ο διάλογος για τον τρόπο διαχείρισης της υφιστάμενης 
κατάστασης. Η συζήτηση για τη διαχείριση της υφιστάμενης κατάστασης μας απασχολεί 
εντόνως, για αυτό το λόγο θα προγραμματιστεί εκ νέου συζήτηση που θα αφορά το 
διάλογο για ενδεχόμενες αλλαγές της σημερινής πραγματικότητας με τυχόν μεταβατικές 
διατάξεις».  

Στη συνάντηση υπήρξε πολύ καλό κλίμα και δόθηκε ο λόγος σε όλους τους φορείς  ώστε να 
αναπτύξουν τα επιχειρήματα τους.  

Προηγήθηκε εκτενής συζήτηση, 

 α) για την ανάγκη κατάργησης των σημερινών ειδικοτήτων στις σχολές 
μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο πλαίσιο του σχεδιασμού της επόμενης ημέρας, 
αλλά και 

β) για την αλλαγή του Επαγγελματικού τίτλου που θα απορρέει από τις αντίστοιχες 
σχολές. Προτάθηκαν τίτλοι όπως «Βοηθός Νοσηλείας», «Βοηθός Νοσηλευτή» με 
επικρατέστερο τον τίτλο «Φροντιστής Ασθενών», 

 

Αποφάσεις που αποτέλεσαν αναπόσπαστο μέρος του κοινού πλαισίου της συμφωνίας. 

Η συζήτηση κατέληξε σε ένα κοινό πλαίσιο συμφωνίας (κατά πλειοψηφία) και αρχών που 
θα αποτελέσει τη βάση συζήτησης για επεξεργασία στην 8η ολομέλεια του ΕΣΑΝ. 

Α) Δύο θα είναι τα Επίπεδα / κατηγορίες επαγγελματιών που θα έχουν άμεση σχέση με τον 

ασθενή.  

1ο επίπεδο: Οι Νοσηλευτές που θα απορρέουν από Ενιαία Πανεπιστημιακή Νοσηλευτική 

εκπαίδευση (σύμφωνα με το κοινό υπόμνημα της 3ης Ε.Ε. του ΕΣΑΝ)  

2ο επίπεδο:  Η επαγγελματική κατηγορία (επικρατέστερος τίτλος  Φροντιστής Ασθενών) 

που θα απορρέει  από   μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση 2 ετών  σε δομές  ΙΕΚ ή τις 2ετούς 

δομές στο Πανεπιστήμιο  

Β) Δυνατότητα Εκπαιδευτικής διεξόδου (πρόσβασης) από το 2ο επίπεδο, στο 1ο επίπεδο, με 

όρους που να παρέχουν αυτή την δυνατότητα, ώστε να εξασφαλίζεται η δυνατότητα 

συνέχισης των σπουδών και εξέλιξης του επαγγελματία.  

Μειοψήφησαν οι Σύλλογοι ΣΥΝΔΕ που δεν θεωρούν αναγκαίο για το σχεδιασμό της 

επόμενης ημέρας το επίπεδο των Φροντιστών Ασθενών. 

 

 

 



 


